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Vorläufiger Insolvenzverwalter der BIEKRA Medical 
Das Amtsgericht Bielefeld hat am 20. März Dr. Yorck Streitbörger von der Sozietät Streitbörger zum vorläufigen Insolvenzverwalter im Insolvenzverfahren der BIEKRA Medical GmbH bestellt. Der Betrieb des Unternehmens, nicht zu verwechseln mit der BIEKRA Krankentransport GmbH, geht uneingeschränkt weiter. Die Einkommen aller Beschäftigten sind gesichert. Der vorläufige Insolvenzverwalter schätzt die Aussichten auf eine erfolgreiche Sanierung als sehr gut ein. 
Die BIEKRA Medical GmbH befördert Blutprodukte, Blutpräparate, Organe sowie Medikamente und beschäftigt 105 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter am Hauptsitz Bielefeld sowie in Bad Salzuflen, Berlin, Braunschweig, Düsseldorf, Münster und Osnabrück. 
[bookmark: _GoBack]Es handelt sich um ein eigenständiges Unternehmen, das gesellschaftsrechtlich nicht mit der BIEKRA Krankentransport GmbH in der BIEKRA-Gruppe verbunden ist. Der Geschäftsführer Daniel Tönskemper bleibt auch während der Sanierung im Amt. Die Gesellschafter stellen die für den Februar noch ausstehenden Gehälter aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter aus privaten Mitteln zur Verfügung. Ab März sind die Einkommen vorerst durch Insolvenzgeld gesichert. 
Dr. Yorck Streitbörger schätzt die Sanierungsaussichten als „außerordentlich gut“ ein. Auch der Mitgesellschafter Karsten Geßner betont die „positive Fortführungsprognose“. 
Diese Meldung in MS Word und als PDF:
www.textransfer.de/st/streitboerger-BIEKRAmedical2023.pdf 
www.textransfer.de/st/streitboerger-BIEKRAmedical2023.docx     
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