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Zusammenschluss mit dem Sanierungsexperten Dr. Sebastian Henneke 
Sozietät Streitbörger wächst weiter 
Die Anwaltssozietät Streitbörger gewinnt vier neue Standorte hinzu. Aus dem Zusammenschluss mit dem Sanierungsexperten Dr. Sebastian Henneke zum 1. März erwächst eine sehr starke Präsenz in nunmehr elf Städten Nordrhein-Westfalens, Brandenburgs und Niedersachsens. 
Mit dem Eintritt des bekannten Insolvenzverwalters und Sanierungsexperten Dr. Sebastian Henneke aus Duisburg mit angeschlossenen Büros in Bocholt, Dortmund und Herne zum 1. März wächst die Sozietät Streitbörger auf elf Standorte. Die Neuzugänge ergänzen die bisherigen Präsenzen in Bielefeld, Düsseldorf, Herford, Lingen, Münster, Potsdam und Verl.
Mit der Expansion erreicht Streitbörger einen Meilenstein seiner im November 2023 bekanntgegebenen, langfristigen Wachstumsstrategie. „Deren Schwerpunkt liegt zunächst im Ausbau der Kapazitäten im Sanierungs- und Insolvenzrecht“, erklärt Dr. Yorck T. Streitbörger. Dr. Sebastian Henneke dazu: „Wir folgen so strategisch den Entwicklungen im Markt, die neben ausgewiesenen fachlichen Kompetenzen nach größeren personellen Kapazitäten verlangen.“ 
Bereits zum Jahresbeginn hatten sich die Insolvenzverwalterinnen und -verwalter der Sozietät Küpper & Scholz Rechtsanwälte aus Verl und die Streitbörger-Spezialisten von Stange Westhoff aus Bielefeld in der neuen Streitbörger – Insolvenzverwaltung | Sanierung zusammengeschlossen. Die Erweiterung durch das renommierte Team um Dr. Sebastian Henneke ermöglicht es, nunmehr auch größte Restrukturierungen und Insolvenzen zu begleiten.
Zu bisher zehn Insolvenzrechtlern an den Standorten Bielefeld, Düsseldorf, Münster und Verl kommen durch den jüngsten Beitritt fünf weitere hinzu, sodass die Zahl der Berufsträger im Insolvenzrecht auf 15 steigt. Das „Backoffice“ ist um 28 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Sozietät hr Henneke | Röpke von ehemals 32 auf nunmehr 60 Köpfe angewachsen. Dieses nicht-anwaltliche Team ist in den Bereichen Betriebswirtschaft, insolvenzspezifische Forensik, Insolvenz- und Lohnbuchhaltung sowie Insolvenztabelle tätig und erfüllt weitere typische Aufgaben einer Insolvenzverwalterkanzlei.
Der zum 1. Januar eingeführte Name Streitbörger – Insolvenzverwaltung | Sanierung für den Kompetenzbereich unterstreicht die enge Verbindung mit anderen Teilen der Wirtschaftskanzlei Streitbörger und deren Anwältinnen und Anwälten aus sämtlichen maßgeblichen Gebieten des Wirtschaftsrechts, auf deren Expertise und Unterstützung die Insolvenzrechtler in Sanierungs- und Insolvenzverfahren passgenau zugreifen können.
[bookmark: _gjdgxs]Die Rechtsanwältinnen und Rechtsanwälte der ehemaligen Streitbörger-Büros Hamm und Münster waren zum Jahresende 2023 einvernehmlich aus der Streitbörger PartGmbB ausgetreten. Der Grund dafür war die nun in ersten Schritten verwirklichte sanierungs- und insolvenzrechtliche Expansion. Den alten Standort Münster hat Streitbörger durch ein vorhandenes Büro der Küpper & Scholz Rechtsanwälte neu besetzt.
Streitbörger bleibt auch nach diesen Ausbauschritten der Insolvenzabteilung eine fachlich breit aufgestellte Wirtschaftskanzlei mit nun insgesamt 54 Anwältinnen und Anwälten sowie erstmals über 200 weiteren Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern. „Weiteres Wachstum ist bereits in Planung“, sagt Dr. Yorck T. Streitbörger. „Konkrete Gespräche laufen schon“, berichtet Dr. Sebastian Henneke.
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Vier Insolvenzrechtler der Sozietät Streitbörger: Axel Geese, Dr. Birte Meister, Dr. Sebastian Henneke und Dr. Yorck T. Streitbörger
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Drei Insolvenzrechtler der Sozietät Streitbörger: Dr. Yorck T. Streitbörger, Dr. Sebastian Henneke und Axel Geese
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